## 2016年10月20日於基多

## **捍衛我們的領土宣言**

投機的極致,新全球經濟的基礎,其成長動力源自於都市。都市化過程詮釋它自己是一個無法避免的進程,一如官方議程是奠基於都市化之上,企圖掩飾城市如何轉化為商品,促成資本積累的欲望物件。這樣的議程,引領我們發展出更多隔闔、不平等的城市,再製了家父長制、種族主義與排外的系統性暴力。在此模式下,更多時候,獲取服務,變相成為一種特權,而非權利。

同時,鄉村地區被遺忘了,世界人口有一半定居於鄉村地區,也被遺忘了,居民們發展規劃與直接控制金融與不動產市場以使用他們自己領土的可能性遭到否定。城市與鄉村世界之間的邊界逐漸模糊,而這些領土間的衝突日益高升;尤其在那些使用權力掠奪這些領土做生意的人們,以及那些抵抗這些不義徵收並為自己權利拚搏的人們之間,越來越明顯。「成長」受到支持,這個主導性的都市化模式,不只產生城市裡巨大的不平等,也透過它的文明化計畫,盜用了更多共同體與人們的領域。它的主要受害者們,是原先居住在當地的住民們,農夫,牧羊人,以及更多遭遇巨型計畫、道路拓寬與開採活動…等威脅所影響的人口。

對於人口的驅離與移民危機,在當前的氣候變遷與資源戰爭下變得更加嚴重、惡化。而爭奪資源的國家、跨國企業正是當前發展模式的推手。這個模式將加劇全球氣候現象的惡化,自然、生物與整體人口面向深受影響,尤其是對於那些最脆弱的,需承擔的影響最甚。我們,抵抗者的聲音,捍衛一種在不同領土間的相互關係,這樣的關係既非文化同質化,也不是從屬、排除或依賴關係。因為這是改變當前生產-消費模式的必要之道,重新活化在地市場與在地經濟循環,並強化糧食主權。

當前的都市化模式,是一種資本主義系統的表現,一種排除與強取式發展,而它只能使世界人口1%獲益。此時,我們亟須一種對於棲地的整合性方法,協調捍衛不同領域權的抗爭,對抗新自由主義潮流,對抗迫遷與掠奪,重新討回人權,對於土壤、水、居住地、城市與非都市的權利,以及資產的社會功能與棲地的社會功能。在抵抗人居三中團結,我們捍衛我們的領域,以使我們所有人能在區域的、國家的,到國際層次,參與於真正民主的決策過程。

聯合國人居署在這份標題為「新都市議程」,是躲在人民背後發展的軍事化彈藥庫。我們,來自世界上

35個國家的人們、社區與住民們,呼籲擁有完整自主權利,以及來自不同性別、族裔、文化與起源,從共享的照護到我們身體的主權,都要求擁有完整自決。我們,這些隱形的,大多數99%居住在這個星球上的人民,發出我們的呼聲,拒絕排除、驅逐,以及將抗爭犯罪化,我們要求的是承認並尊重不同形式的生活。從這世界的中心地帶發聲,我們推動一個由住民、且為了住民們所建設的整合性棲地議程,強化國際迫遷法庭與其它人民活動,並且促成社會運動的匯流,以捍衛我們共同的領土。